
Referat fra bestyrelsesmødet i Ribe Fjernvarme d. 24. august 2015.  

Deltagere: Henrik Holst, Jens Hunderup, Henrik Frederiksen, Mathias Olesen, Vagn Sørensen og Richard 

Boisen.  

Dagsorden: 

1) Referat fra sidste møde gennemgås og underskrives. 

a) formanden (medd.) 

b) Driftslederen (medd.) 

2) Budgetopfølgning 2. kvt. 2015. 

3) Status hjemtagning af målerdata. 

a) Samarbejde med SE. 

b) Udskiftning af målere / henlæggelser 

4) DTE projekt. 

5) Eventuelt / næste møde. 

 

Ad 1) Referatet fra mødet 18/5-2015 godkendt og underskrevet. 

a) Formanden gav en overordnet information omkring status på aftaler med samarbejdspartnere. 

b) Orientering fra driftsleder 

a. Udskiftning af M5 forløb planmæssigt mht. motoren, da vi skal rense kedlen opdager vi at 
veksleren er så tæret at den skulle udskiftes, efter aftale med formand, blev en nye 
ordret. Lyddæmper svejset da den var revnet. 

b. Service på Flis kedel: der var tæringer under kakler, så nedtaget kakler og plader 
sandblæst og coated, så tæring blev stoppet. Tændbuer skiftet da de var revnet pga. fugt. 
Kæde i Askekedler udskiftet på garanti, da Justesen ikke havde monteret den korrekt 
sidste år. Ellers ser det fint ud og kedlen er klar til drift, har været stoppet siden starten af 
juni. 

c. Kontaktet fra Ribelund ang. ny bygning til unge afdeling og herved omlægning af vores 
fjernvarmerør ca. 150 m, som udføres på regning. 

 

Ad 2) Resultatet for 2. kvt. 15 viser et overskud på tkr. 2.166 – tkr. 2.401 bedre end budgettet. Afvigelsen 

skyldes især en positiv afvigelse på grundbeløb/el på tkr. 2.177. Varmeproduktionen er som budgetteret, el 

produktionen tkr. 1.610 bedre end budget. Der er positive afvigelser på brændsel med tkr. 537, som skyldes 

mindre forbrug af dyr naturgas. Distributionsomkostninger viser en positiv afvigelse på tkr. 246. Der er 

mindre afvigelser på posterne administration, øvrige og finansielle poster.  For halvåret 2015 viser 



regnskabet et overskud på tkr. 5.742. tkr. 4.000 skyldes grundbeløbet på el og resten sådan ca. tkr. 1.500 

det milde vejr i 1. kvt. Alt i alt et absolut tilfredsstillende resultat for 1. halvår 2015. Status vedr. årets 

investeringer gennemgået. SRO anlæg, ledningsrenovering og motor 5 incl. røggasveksler viser et forbrug 

på ca. tkr. 5.000 mod budgetteret tkr. 5.300. Vedr. udskiftning af røggasveksler mangler en afklaring af 

fordelingen af udgiften mellem Ribe Biogas og Ribe Fjernvarme, idet udskiftningen allerede nu skyldes et 

for højt svovlindhold i biogassen. Der er afsat tkr. 4.000 til fjernaflæsningsudstyr. Drøftet mulige 

investeringer som det vil være fornuftig at fremrykke. Driftsleden udarbejder en liste over relevante 

muligheder. Kvartalsrapporten i.h.t. rentepolitikken gennemgået. Likviditeten er ok med en saldo på 9,9 

mill. kr. renten er fortsat lav med p.t. +0,25%. Afdækning af køb af naturgas er på plads for kommende 

fyringssæson. Drøftet co2 kvoter saldoen p.t. er rigelig – prisen er p.t. 7-8 euro. Drøftet evt. muligheder ved 

et salg værdien er p.t. i alt ca. 2 mill. kr. Saldoen for energibesparelser er ok i forhold til behovet i år. 

Fremadrettet vil vi sandsynligvis mangle energibesparelser. Vi kender p.t. ikke rammerne for 2016. 

Ad 3) a) Der har været afholdt et møde med SE om status. Tests forløber via 8 husstande p.t. Testene kører 

som forventet og er i en afklaringsfase. Oplægget til økonomi drøftet. Det er fortsat forventningen af Din 

forsyning kommer med i projektet som vil påvirke fordelingen af anlægsomkostninger positiv for alle 

parter. Den årlige driftsudgift er anslået til at andrage ca. tkr. 200. Drøftet mulighederne for at udvikle en 

fælles app, hvor forbrugerne helt ned til timebasis kan aflæse deres varmeforbrug. 

b) Der skal besluttes om udskiftningen af målere skal ske nu eller henlæggelsen overføres til næste år. 

Beslutningen blev at målerne udskiftes nu såfremt testene i samarbejde med SE er positive. Det betyder at 

der kan sættes 1.517 målere i ordre til en ca. pris på 2,8 mill. kr. Drøftet mulighederne for at forcere 

installationen af målerne med tilkøb af arbejdskraft.  

Ad 4) Grundlaget for drøftelse af projektet om levering af overskudsvarme fra Dansk Træemballage på 

Ørstedsvej via en ny transmissionsledning var en forundersøgelse udarbejdet af JPH Energi A/S på vores 

foranledning. Forundersøgelsen indeholder en beskrivelse af de tekniske installationer der er nødvendige 

hos DTE og på Ribe Fjernvarme samt rørledningen. Princippet er at røggassen på DTE, som indeholder store 

mængder energi, i dag ikke udnyttes. Mængden af energi svarer ca. til halvdelen af det varmebehov Ribe 

Fjernvarme p.t. har. Derfor er der et stort potentiale som bør og kan udnyttes såfremt anlægsøkonomi og 

driftsøkonomi viser at det også økonomisk er fornuftigt. Der er i forundersøgelsen udarbejdet oplæg til 

anlægsøkonomi som viser en gunstig tilbagebetalingstid og der er også regnet på forskellige scenarier 

omkring driftsøkonomien. Bestyrelsen drøftede oplægget grundigt og ser absolut muligheder i at realisere 

projektet. Der dog fortsat mange usikkerheder som skal afdækkes herunder skatteforhold, tilskud, 

myndighedsgodkendelser og aftalekontrakt m.m. Beslutningen blev at forundersøgelsen konkretiseres og 

færdiggøres hurtigst muligt. Herefter aftales møde med DTE om det videreforløb med henblik på indgå en 

endelig aftale her i efteråret 2015.  

Næste bestyrelsesmøde afholdes 29/10-15 i forbindelse med Dansk Fjernvarmes landsmøde i Aalborg.  

Julefrokost afholdes 11/12 eller 18/12-15              

25/8-15 / Vagn Sørensen (1. udgave) 

 


